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KzK: Proc¢ maji zebry pruhy?

Koncem minulého roku jsem se podilel na pripravé kampané pro radio Leonardo. Jedna se

o populdrné naucné internetové radio pro mladsi generaci (www.rozhlas.cz/leonardo), které

v jednom ze svych poradii odpovida na otazky typu: Sviti prefiznuty opticky kabel? Jak vznika vitr?
Jak je mozné prezit zasah bleskem? Co je a jak vznika skytavka? Tyto otazky se zadavatel rozhodl
pouzit i ve své komunikacni kampani. Na nas bylo ztvarnit vizualni podobu. Jednou ze t¥i vybranych
otazek bylo:,, Pro¢ maji zebry pruhy?“.,

Pokusim se vam na této zakazce pfriblizit nové funkce nastroje Klonovaci razitko, které se celkem

v tichosti objevily ve Photoshopu CS3. Mozna jste je, stejné jako ja, prehlédli. Jsem neskutecné rad,
Ze se vyvojafi Adobe zacinaji zabyvat starymi funkcemi a ze premysleji, jak je vylepsit.

Jan Tippman

Zdrojovy obrazek zebry a vysledné vizualy kampané zasazené do layoutu (layout neni dilem autora, ani Kafka designu).

Proc maji zebry Existuje ve vesmiru Miize byt letadlo
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V prvnim kroku jsem obrazek pomoci vrstvy Uprav trochu zkontrastnil
(pouzil jsem k tomu esovité prohnuti Ktivky). Mohu si to dovolit udélat
hned na za¢atku postupu, protoze tato uprava neni destruktivni, ale
parametricka - mohu ji kdykoliv odvolat vypnutim viditelnosti vrstvy nebo
vyhozenim vrstvy do kose.
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Nejprve bylo potieba vytvofit si misto pro otaznik, musel jsem tedy
vyretusovat nékteré pruhy. Klonovani jsem provadél do nové vrstvy. Tento
postup je skvély v tom, ze - opét - neni destruktivni. Velikost nastroje

jsem zvolil na zékladé Sitky bilého pruhu. Tvrdost jsem zvolil 50 %, aby byl
nastroj prolnuty, ale zbyte¢né svou mékkosti nevyhlazoval kresbu.
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Jesté nez jsem zahdjil klonovani, zapnul jsem si v kontextové nabidce
nastroje Klonovaci razitko funkci vzorkovat ,Vsechny vrstvy” (ta jiz ve
Photoshopu byla), ale klonovala i vrstvy Gprav. Nové Ize zapnout funkci tak,

aby vrstvy uprav ignorovala. Kdyby tato funkce neexistovala, nemohl bych
kontrast obrazku nastavit v prvnim kroku vrstvou Uprav.
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Nez jsem se pustil do nejzdlouhavéjsiho kroku - klonovani otazniku -
vytvofil jsem si pomocnou vrstvu s otaznikem, ktery jsem nakreslil
obycejnym Stétcem. Tato vrsva ma jen pomocnou roli, ve vysledné retusi
bude odstranéna. Definuje zakladni tvar otazniku; ukazuje, kam klonovat
novou srst.
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Kdyz jsem dokoncil tvar otazniku, pfidal jsem jesté vrstvy s prechodem
modré a zluté barvy - abych dal fotografii pfirozenéjsi, méné cernobily,
vzhled. Pridal jsem také mou oblibenou vrstvu se Sumem - nova vrstva,
vyplnit 50% Sedou, prolinaci méd Piekryt (Overlay), filtr Pfidat Sum (5 %,
Gaussovsky), snizit kryti vrstvy na 50 %. (Postup funguje jen v RGB.)
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Moznosti Klonovaciho razitka byly dale rozsiteny v nové paletce ,Zdroj

klonovani*“. Kromé péti zdroju, které si miiZzete nadefinovat, mate moznost

»Zobrazit prekryti”. Tato funkce vdam mize pomoci pfi pasovani zdroje do
nové pozice - spolecné s kurzorem se pohybuje zesvétlena zdrojova vrstva.

Dale pfibyly moznosti ménit velikost, natoceni a posun.

Otaznik jsem nevytvarel jen prostym klonovanim, ale pouzival jsem
aby smér srsti korespondoval v kazdém zahybu otazniku s pfirozenym
smérem ostatnich chlup? srsti.

V posledni fazi jsem obraz doostfil. Udélal jsem to tak, Zze jsem viechny
dosud pouzivané vrstvy prevedl na Inteligentni objekt (kromé vrstvy
Sum) a aplikoval jsme na néj filtr Doostfit (parametry 100 %, 2 px, prah 1).
Doostieni diky tomu mohu kdykoliv odvolat ¢i zménit - je parametrické,
nedestruktivni.
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